Службата по търговско-икономическите въпроси към Генералното Консулство на РБ в Мюнхен (СТИВ–Мюнхен) работи по приоритетите на външноикономическата политика на РБ с федералните провинции Бавария и Баден-Вюртемберг в областите:
Инвестиции: Про-активно създаване на инвестиционен интерес от местни компании към България посредством промотиране на България пред представители на местния бизнес, вкл. компании, асоциации, бизнес съюзи;
Привличането и реализирането на инвестиции в България чрез съдействие на германските компании, вкл. организиране на посещения в България, срещи на институционално и бизнес равнище, оказване на пълна подкрепа при реализацията на инвестиционни проекти в България;
Търговия: Съдействие на българския бизнес по намиране на потенциални партньори в Бавария и БВ с цел увеличаване на българския износ на продукти и услуги за двете федерални провинции;
Организиране на презентации на български продукти и услуги пред представители на местния бизнес;
Туризъм: Промотиране на България като туристическа дестинация пред представители на местните туристически организации и бизнес;
Die Wirtschafts- und Handelsabteilung zum Generalkonsulat in München unterstützt, informiert, berät und bietet Begleitung für Firmen bei den Wirtschaftsstandortsbesuchen, Markterschließungen durch Kontaktanbahnungen, Beratungen und Informationen. Investitionen in Bulgarien, Erschließen von neuen Geschäftsbeziehungen, Handel und Tourismus sind unsere Themen.
[bookmark: _GoBack]
