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М О Т И В И
към проект на Закон за допълнение на Закона за приватизация и следприватизационен контрол

Проектът на Закон за допълнение на Закона за приватизация и следприватизационен контрол е изготвен във връзка с обстоятелството, че евентуална бъдеща продажба на обособени части от  „Агенция дипломатически имоти в страната” ЕООД ще доведе до затруднения  Дружеството да изпълнява своята дейност, включително и по надлежното изпълнение на поети международноправни задълженията от страна на Република България по чл. 21 и 22 на Виенската конвенция за дипломатическите отношения (ратифицирана с Указ № 766 на Президиума на НС от 19.10.1967г., обн. ДВ, бр. 28/9.04.1968г., в сила за Република България от 15.02.1968г.) и по чл.30 и 31 от Виенската конвенция за консулските отношения (ратифицирана с Указ № 947 на Държавния съвет от 25.05.1989г. - ДВ, бр. 42 от 2.06.1989г., в сила за Република България от 10.08.1989г.).
„Агенция дипломатически имоти в страната” ЕООД е търговско дружество със 100% държавно участие в капитала, което със Закон за допълнение на Закона за приватизация и следприватизационен контрол, обн., ДВ, бр. 41 от 2015 г., в сила от 05.06.2015г., беше включено в списъка – приложение № 1 по чл. 3, ал. 1 от ЗПСК.
В капитала на „Агенция дипломатически имоти в страната” ЕООД са включени и обособени части, които са от важно значение за дейността му, като резиденции и канцеларии на посолства, намиращи се в различни части на град София и обслужващи от много години нуждите на дипломатическите мисии у нас. 
В капитала на Дружеството са включени и гаражи, които се ползват от посолства и дипломатически представителства, както и от културни институти и центрове към дипломатическите мисии, като се гарантира сигурност на дипломатическите автомобили и по този начин се изпълняват и изискванията на чл. 21 от Виенската конвенция за дипломатически отношения от 1967г. Евентуалната продажба на такъв вид обособени части ще доведе до проблеми, свързани с обслужване на дипломатическите мисии у нас, тъй като за повечето от тях е важно осигуряването на подходящ охраняем гараж в София.
Обстоятелството, че „АДИС” ЕООД е търговско дружество със 100 % държавно участие в капитала и правата на държавата се упражняват от министъра на външните работи, гарантира възможността Република България да изпълнява своите задължения, произтичащи от чл. 21 и 22 на Виенската конвенция за дипломатическите отношения. 
В капитала на Дружеството е включен и почивен дом „Златни пясъци”, който задоволява социалните потребности  от отдих и почивка на служители на МВнР и „АДИС” ЕООД. Традиционно се ползва за организиране на събития на дипломатически мисии и други ведомства. Домът е самостоятелно обособен и осигурява добра възможност за сигурността на провежданите мероприятия. Почивният дом се ползва ежегодно за почивни и рекреационни нужди от служители на администрацията на МВнР, както и служители на дипломатически мисии у нас.
С оглед предотвратяване на евентуални бъдещи продажби на обособени части от „АДИС” ЕООД е изготвен настоящият проект на Закон за допълнение на Закона за приватизация и следприватизационен контрол, по силата на който обособени обекти от Дружеството ще бъдат включени в забранителния списък за приватизация – приложение № 1 към чл. 3, ал. 1 от ЗПСК.
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