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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ

ДИРЕКЦИЯ “ПРЕСЦЕНТЪР”




Актуална информация за мерки и ограничения в Европа и по света във връзка с коронавируса

Турция - От 24 март е въведена забрана за влизане на чужденци на летище Истанбул. Кацналите на летището чуждестранни граждани (включително българи) не се допускат на територията на Турция, като престоят им се ограничава в рамките на транзитна зона. Последният полет на Турските авиолинии до София ще се състои на 25 март (сряда) в 08:35 часа. Към момента единствените други варианти за завръщане на български граждани, намиращи се в Турция, е със собствен автомобил през ГКПП Капитан Андреево, Лесово и Малко Търново. Пешеходно преминаване на границата се допуска през ГКПП Малко Търново. 
В градския и междуградски транспорт в Турция е въведено ограничение транспортните средства да превозват до 50% от максимално допустимия брой пътници. Турските граждани са призовани да не напускат домовете си и да ограничат движението си до минимум. Официални ограничения на движението на гражданите обаче все още не са въведени.

Австрия - Удължени са до 13 април съществуващите забрани за:
· Влизане в търговски и предоставящи услуги обекти, вкл. и други юридически лица, развиващи стопанска дейност;
· Съществуващите забрани за кацане на въздухоплавателни средства;
· Съществуващата забрана за достъп до обществени места. 

От 22 март пътуванията, които са свързани с репатриране, са освободени от ограниченията за пътуване, въведени за влизането през сухопътните граници с Германия, Италия, Лихтенщайн, Швейцария, Словения и Унгария. Австрийските авиолинии няма да осъществяват граждански полети поне до 19 април. 

Белгия - Забранени са „несъществените“ пътувания. Въведени са временни ГКПП. Ограничено е движението между градовете. Полицията следи за спазване на режима за придвижване.

Люксембург - Въведени са забрани за придвижване в рамките на градовете, както и между тях. Поставени на временни ГКПП. Пограничните работници преминават границата със сертификати. Разрешено е движението на стоки и товари.

Португалия - Продължават рестрикциите за чуждестранни граждани, пристигащи в Португалия по въздух или по море. До страната се допускат само португалските граждани и дългосрочно пребиваващите - след съответната проверка за грипоподобни симптоми. Всички останали граждани подлежат на проверка относно здравния статус и биват извозвани към летищата с цел отпътуване до страната си на произход. 

Метрото в Лисабон преминава на разписанието на влаковете, предвидено за почивните дни: намален брой вагони и разреждане на влаковете на по-големи интервали от време.

Великобритания - Очаква се опциите за директни полети до България да бъдат все по-ограничени във времето.  Към момента няма ограничения за извършване на летищен трансфер и транзитен престой на територията на Обединеното кралство. Директни полети до България изпълняват следните авиокомпании: „България ер“, „Бритиш еъруейс“, „Изиджет“, „Райънеър“ и Уизеър. Директни полетите се изпълняват по следните маршрути:
· Манчестър – София („Изиджет“);
· Ливърпул – София („Райънеър“);
· Бирмингам - София („Райънеър“);
· Лондон – Варна („Уизеър“);
· Лондон – Пловдив („Райънеър“/;
· Лондон – София (“България ер“);
· Лондон – София (“Бритиш еъруейс“);
· Лондон – София („Райънеър“);
· Лондон – София („Изиджет“);
· Лондон – София („Уизеър“);

„Райънеър“ препоръчва на всички свои клиенти, чиито полети са били отменени, да презаверят своите билети за полет до 25 март 2020 г., когато се очаква броят на полетите да бъде значително редуциран.  

„България ер“ има отменени полети на следните дати:
· 23.03.2020 г.
· 27.03.2020 г.
· 29.03.2020 г.
· 01.04.2020 г.
· 25.04.2020 г.

За момента все още има свободни места в полетите на „България ер“ за следните дати: 25, 28 и 30 март 2020 г.

„Изиджет“ ще преустанови голяма част от полетите си от 24 март 2020 г. На пътниците се предлага да презаверят безплатно своите билети за по-късна дата. 

Към британските граждани е отправена препоръка да се въздържат от пътувания в чужбина. Затворени са училищата в Анлгия, Шотландия, Северна Ирландия и Уелс.

Черна гора -  Два телефонни номера са отворени за предоставяне на помощ на граждани в нужда. Тел. 067 19 44 76 (всеки ден от 09.00-18.00 без неделя) предоставя психо-социална подкрепа както за черногорски, така и за чуждестранни граждани. Съветите могат да бъдат по всякакви въпроси, свързани с текущата ситуация, като страх, тревожност, притеснения и други ефекти на изолацията.

Тел. 067 19 44 75 (09.00-18.00 всеки ден без неделя) предоставя помощ на възрастни хора, хора с хронично заболяване и хора в самоизолация - както черногорски, така и чуждестранни граждани,  при пазаруване на хранителни стоки, лекарства и други стоки от първа необходимост и плащане на сметки. 

Косово - От 24 март са въведени допълнителни мерки за ограничаване разпространението на COVID-19, както следва:
· Наложена е забрана за движение на граждани и превозни средства за времето от 10:00 ч. до 16:00 ч. и от 20:00 ч. до 06:00 ч. Забраната не важи за медицинските случаи, доставката на стоки от първа необходимост, включващи храни и лекарства за хора и животни, както и не ограничава дейностите, свързани с управлението на пандемията, т.е. дейността на централните и общинските власти в секторите здравеопазване, сигурност и държавна администрация;
· Разрешено е движението за икономически субекти, определени в списък на Министерство на икономиката, както и транспортирането на стоки за осигуряване функционирането на търговската мрежа (аптеки и хранителни магазини);
· Движението на открито се извършва от не повече от две лица заедно, при спазване на разстояние от не по-малко от 2 м. разстояние помежду им;
· Забранява се всякакво събиране на хора на открито или закрито, с изключение при изпълнението на дейности за предотвратяване и борба с епидемията.

Общините продължават да обслужват граждани, но с намален капацитет. Министерството на здравеопазването създаде специален уебсайт https://www.kosova.health/en със съответната информация, включително превантивни мерки за COVID-19 и актуални официални статистически данни. Въведен е телефон за спешни случаи: 038 200 80 800.

Канада - Всички пристигащи в Канада международни пътници следва да спазват режим на самоизолация за 14-дневен период, като на входните пунктове в Канада ще бъде предоставяна информация на всеки пътник относно мярката. На всеки ще бъдат задавани въпроси относно здравословното му състояние. Наред с наложените забрани са предвидени и изключения за следните категории лица:
· Сезонни селскостопански работници, работници заети в рибния сектор, граждани, заети с грижата за възрастни хора, както и всякакви други временно наети чуждестранни работници;
· Чуждестранни студенти, притежаващи валидно разрешение за обучение, или такива, които са били одобрени за получаване на съответното разрешение към датата 18 март 2020 г., когато са постановени посочените забрани за влизане/пребиваване;
· Граждани, подали молба за постоянно пребиваване, която е била одобрена преди 16 март 2020 г., но които все още не са влизали на територията на Канада.
За да се гарантира сигурност в сектори като търговия, здравеопазване и хранителна промишленост, на временно наетите чуждестранни работници в тези сектори ще им бъде позволено да пътуват/пребивават в Канада, като за тях ще важат посочените изключения.

Изключенията не влизат в сила веднага и не следва незабавно да бъде предприемано пътуване до Канада. Мерките ще бъдат обявени допълнително от канадските институции.

Освен за посочените по-горе категории граждани, забраните за влизане/пребиваване в Канада не важат и за:
· Чужденци, пътуващи за Канада по покана на правителството на Канада, като тази покана е свързана с борбата с COVID-19;
· Членове на семейства на канадски граждани;
· Членове на семействата на граждани с постоянно пребиваване в Канада;
· Гражданин, притежаващ писмено разрешение да влезе на територията на Канада с цел събиране на семейство;
· Гражданин, регистриран от индианската общност по силата на изричен нормативен акт;
· Акредитираните в Канада дипломати и членове на техните семейства (вкл. НАТО, ООН и други международни организации);
· Екипажи на самолети;
· Чуждестранен гражданин или група от чужденци, чието влизане/пребиваване представлява държавен интерес, като това се определя от министъра на външните работи, министъра на имиграцията, бежанците и гражданството на Канада и министъра на обществената сигурност;
· Членове на въоръжените сили на Канада, гостуващи чуждестранни въоръжени сили и членове на техните семейства;
· Транзитно преминаващи лица.
Индонезия - От летището в Джакарта все още се изпълняват полети на авиокомпаниите „Гаруда“ (до Амстердам), КЛМ (до Аместердам), „Емирейтс“ (до Великобритания, Швейцария, Хонконг, Тайланд, Малайзия, Филипините, Япония, Сингапур, Република Корея, Австралия, Южна Африка, САЩ и Канада), „Тай еъруейс“ (Франкфурт и Цюрих), Катарските авиолинии (с редиуциран брой полети и дестинации). КЛМ продължава да изпълнява ограничен брой полети и от летище „Денпасар“ в Бали. 
Подробна информация може да бъде открита на следния адрес: https://www.iatatravelcentre.com/international-travel-document-news/1580226297.htm 

Сингапур - От 23 март се въвеждат допълнителни мерки за граничен контрол, като на всички краткосрочни посетители (short-term visitors) от където и да е по света се забранява да влизат на територията на Сингапур и да преминават транзитно през нея, включително неакредитирани дипломати. Влизането в страната ще се позволява само на ограничен брой  притежатели на работни разрешителни, включително зависимите от тях лица, които са ангажирани с оказването на съществени услуги в сектори като здравеопазване и транспорт. 

Министерство на здравеопазването на Сингапур е посъветвало всички лекари в държавни и частни болници, както и специалистите в частни клиники, да спрат или да отложат приемането на нови пациенти, които са чужди граждани. Инструктирани са да окуражават своите пациенти да продължат с търсенето на медицинска помощ в собствените си страни. 

В страната продължава да важи задължителното налагане на 14-дневна домашна карантина за всички, влизащи в Сингапур. Те трябва да осигурят доказателство за мястото, където ще прекарат този период, например резервация на хотел за 14 дни или адрес на местоживеене на мястото, което те и техните семейства притежават. Краткосрочните посетители, които наскоро са пътували до Китай, Франция, Германия, Иран, Италия, Република Корея и Испания, не се допускат за транзитен престой или влизане на територията на Сингапур.

Очаква се да бъде взето решение за спиране на разрешенията за трансфери на пътници през Сингапур поради големия брой внесени случаи на инфектирани с COVID-19 отвън. Обсъжда се и възможността за директни трансфери на пътници от самолет в самолет. 

Относно чужди граждани, които са блокирани в Сингапур и срокът на визите им изтича, има изискване да могат да докажат, че имат предстоящ полет от Сингапур. При такъв случай, визите им ще бъдат удължени до датата на полета им. 

Малайзия - В периода 18-31 март е наложена забрана за влизане в страната на чужди граждани. Гражданите на Малайзия също са с наложена рестрикция за пътувания в същия период, а на онези от тях, които се завръщат от чужбина, се налага 14-дневна карантина под формата на самоизолация. Полицията  на Куала Лумпур има задачата да контролира движението на гражданите вътре в страната. Преминаването от една провинция в друга може да стане само със специално разрешение от полицията. Информация относно COVID-19 в Малайзия се предоставя на телефонната линия на CPRC Infoline 03-8881 0200/03-8881 0700. Запитвания могат да се отправят и на e-mail адрес: cprc@moh.gov.my, а при нарушения на разписанието на полети до различни градове в Малайзия или необходимост от нови резервации може да се осъществи контакт с Global Contact Center: на телефон 1-300-88-3000 (вътре в Малайзия) +603 7843 3000 (извън Малайзия).

[bookmark: _GoBack]Бруней - От 15 март гражданите както на Бруней, така и чуждите такива, са с наложена забрана за напускане на страната. При необходимост от повече информация по този въпрос са отворени телефонни линии 2235962 или 2235953 (всеки работен ден от 07:45-16:30 часа). Формуляри с въпроси могат да бъдат взети и сайта www.pmo.gov.bn, и изпратени по е-мейл на адрес travelapplication@jpm.gov.bn. Работното време на Immigration Control Posts е от 06:00-22:00 часа. Повече информация за разпространението на COVID-19, вече и на английски език, е публикувана на уебстраницата на Министерство на здравеопазването на Бруней: moh.gov.bn, а при нужда може да се направи телефонно обаждане до Health Advice Line 148 по всяко време на денонощието. 

Източен Тимор - Наложена е забрана за влизане в страната на всички чуждестранни граждани, които през последните 4 седмици са били или са преминавали транзит във всички страни, засегнати от COVID-19, така както те са представени в WHO Global COVID-19 Situation Report. В случай нa необходимост от консулска подкрепа, гражданите на Република България, както и на всички държави - членки на ЕС, могат да изпратят своята информация за контакт и до посолството на Португалия в Дили на следния е-мейл: joana.fialho@mne.pt.   


София 1113, ул. „Александър Жендов“ 2, 
тел. +359 (2) 948 22 18, e-mail: INFO@MFA.BG
Стр. 6 от 6
image1.emf

