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	РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
МИНИСТЕРСТВО НА ВЪНШНИТЕ РАБОТИ

ДИРЕКЦИЯ “ПРЕСЦЕНТЪР”



България репатрира 39 българи, 9 румънци и двама унгарци от Индия

България организира полет за извозване на европейски граждани от Индия, който беше включен и в общоевропейската система за евакуация. Полетът се осъществява със съдействието на авиокомпания Би Ейч Ер. 

„Призивът ми е - сега, повече от всякога се нуждаем от по-добра координация, повече солидарност, повече общи послания, че ще се справим заедно с кризата“, заяви вицепремиерът и министър на външните работи Екатерина Захариева. В телефонен разговор със своя индийски колега д-р Субрахманям Джайшанкар тя благодари на индийското правителство за съдействието. 

Захариева поиска и да бъде осигурено разрешение за излитане на още един самолет на Би Ейч Ер от Делхи, с който в Европа би трябвало да се приберат граждани на България, Белгия, Испания, Финландия, Хърватия, Словения, Португалия, Гърция, Полша, Република Северна Македония и Черна гора. 

Координацията на полетите се извършва от българския посланик в Делхи Елеонора Димитрова.

Припомняме, че индийският премиер Нарендра Моди въведе национална карантина на 24 март. Въведена е пълна забрана за излизане от домовете. В страната са прекратени всички вътрешни полети. Има забрана за движение на всички вътрешни превози, транспортиращи пътници, включително автобуси, влакове и метро до 31 март. Продължава движението на транспортните средства, които пренасят стоки.

Актуална информация за обявените полети за репатриране на граждани, организирани от държави от ЕС, от които могат да се възползват и други европейски граждани, се публикува на сайта на МВнР, в секция „Коронавирусът – какво да правим“ – https://www.mfa.bg/bg/customnews/main/24736 
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